

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Η σύμβαση με τον ΟΑΑΑ υπεγράφη διά την ένισχυση του Δήμου. Και τα έργα πρέπει να αρχίσουν το συντομότερο, ώστε να ανακουφισθούν οι άνεργοι. Το δριμύ ψήφος είναι ένας πρόσθετος λόγος.

Πρό καιρού είχε γίνει λόγος περί εγκαταστάσεως τηλεφώνου επί του Παναγικού ή θαυμασία σκηνογραφία του οποίου το γιόνι φέρει το δέμα της επίκαιρότητας. Οι άρμόδιοι της πόλεως και ο ΕΟΤ τι λένου;

ΟΙ ΕΜΠΙΣΤΟΙ ΦΙΛΟΙ

Η ΣΤΟΡΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Τού κ. ΧΡΗΣΤΟΥ Γ. ΕΥΑΓΓΕΛΑΤΟΥ [Δημόκριτος, πρώην ύπουργος]

Επαναλαμβάνεται συχνά, αλλά δεν μεταπίπτει εις κοινοτυπία, ότι το βιβλίο είναι φίλος. Και, μάλιστα, ο καλλίτερος. Διότι, ενώ οδών ζητεί, πολλά προσφέρει. Ένας φίλος χρηστός, αδύνατος, ακούραστος. Υπό την προπόθεσιν φυσικής βίβλου, βέβαια, ο όρος είναι δεκτικός πολλών ερμηνειών. Και, εδώ, ο υποκειμενικός παράγων διαδραματίζει πρώτον ρόλον. Όπως και ο έμφυτος και αυτός ο έντυπος φίλος πρέπει να ενομοιοποιείται με την πνευματικότητα, προς προτιμήσεις, την ίδιου χαρακτήρα σου. Άλλως, όσοδηποτε και αν είναι κατεστημένη σοφία, ομολογούμενου κύρους, μεγάλης φήμης, είναι ανεπιθύμητος. Δηλαδή απαιτείται έναρμόνιστος, συμφωνία... χαρακτήρων. Και ες μη φωνή παραδοξολόγημα. Το βιβλίο έχει ίδιον του χαρακτήρα, την έννοτητα, την προσωπικότητα του. Δεν είναι μόνον οι ιδέαι, από τας οποίας προορίζονται αυτά. Είναι και ο τρόπος, από τον οποίον εκφέρονται. Αυτός δέ ο τρόπος είνε πρώτον διαμετρήματος σημασίας. Διότι ιδέαι υπάρχουν από άρχαιότατον χρόνον. Και τας έχουσι, κατά καιρούς, ποικιλότητες, εκμεταλλεύθη διάφορα δίσταμα. Οτι τούτος διαφοροποιεί είναι ο τρόπος εκφάνσεως, κανένας βιβλίων δεν ήμπαρ, αυτό το ασύληπτον, εκπίπτει, αυτός ο «έσπερος» που οριστικά τώ όφους. Ούτω θα μπορούσαν να είνε κανείς: «Δείξε μου τα βιβλία σου, να σού πω ποιά είνε».

Άλλα δεν είναι μόνον τα υποκειμενικά κριτήρια, που καθορίζουν την κίνησιν των προτιμήσεων, διά τα βιβλία. Υπάρχουν και μερικά άμετακίνητοι όροι, οι οποίοι έμμετρη γενικήν ισχύου. Με άλλους λόγους, κανένας βιβλίων δεν ήμπαρ, αυτό το ασύληπτον, εκπίπτει, αυτός ο «έσπερος» που οριστικά τώ όφους. Ούτω θα μπορούσαν να είνε κανείς: «Δείξε μου τα βιβλία σου, να σού πω ποιά είνε».

ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ ΕΧΕΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΗ ΜΕΤΑΞΥ ΗΝΩΜ. ΠΟΛΙΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΣΟΒ. ΕΝΩΣΕΩΣ

ΔΙΑΤΙ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΓΙΝΗ ΠΟΛΕΜΟΣ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. (Γ.Σ. Ο.Π.). Το καλοκαίρι του 1951 ή σκιά του πολέμου άπλώθηκε στον κόσμο έξ αιτίας της κρίσεως του Βερολίνου. Η διεθνής κοινή γνώμη είχε άνησυχία. Τα ρωσικά τάκας ήσαν αντίμεταστα των άμερικανικών. Έπί 17 ώρας τά στρατεύματα της Άνατολής και της Δύσεως ήσαν σε έπιρροή. Όλοι περίμεναν ότι κάτι τό τρομερό θά συμβεί. Άλλά δεν συνέβη. Γιατί, άπλοστα, δεν μπορούσε να συμβεί... Ο Άμερικανός πρόεδρος κ. Κένεντυ και ο Ρώσος πρόεδρος κ. Νικήτα Κρούτσεφ όδτε έπί μία στιγμή δεν έσπεφθησαν σοβαρώς τον πόλεμο. Μία γενική σύρραξις, με την μαζική χρησιμοποίησιν των ατομικών όπλων, είναι ούσασις κός άπίθανη. Κίνδυνος πολέμου ύπρχε πριν τό 1950. Άλλά κατόπιν ήγείναι των Μεγάλων. Αυτάκων όργισαν να σκέττονται διεσπορετικά. Γιατί, από τότε έπιήλθε ή ίσορροπία του τρόμου μεταξύ των Μεγάλων και έξα κολουεί να ύπαρξη. Τώρα μπορεί να άποκαλυφθή κάτι τό όποιον τά προενοείσας καταλήξει: Τό 1958 ήταν πολύ πιθανόν να γίνη πόλεμος. Από τότε και νύ ένα χρονικό διάστημα 19 μηνών, οι Ρώσοι δά μπορούσαν να γίνουσι κριοι του κόσμου. Και ίδου πός: Τήν Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 1957, ο κ. Κρούτσεφ εκέλεσε τον άνακηρυχθέν στην Μόχα του άμερικανικού Πρακτορείου 4 Γουνάτεν Πρέζ. προκειμένου να τό κάνει μία σημαντική δήλωσις. Περι τίνος πρόκειτο: Ο κ. Κρούτσεφ προέβη σε μία έκπληκτική άποκάλυψιν: «Η Σοβιετική Ένωσις διατηρεί άπόλυτη ύπεροχη στους πυραύλους. Μπορούμε να εκμηδενίσουσι τας άμερικανικές βάσεις στην Εύρωπην, στην Άφρικην και στην Άσία. Τα άεροπλάνα είναι πλέον ξεπερασμένα. Οι βαλλιστικοί μακ πυραύλοι θά καταρτίσουσι όλα τά άεροπλάνα που ένδοχόμενα θά έξεπείλουν έπιθεσι έναντιον της χώρας μας. Τα ύπερβύρα άμας μπορούμε να άποκλείσουσι τούς άμερικανικούς λιμένες και να βομβαρδίσουσι τό έσωτερικό της χώρας. Τα ζωτικά άμερικανικά κέντρα είναι έπίσης εύλάστα όπως και οι βάσεις του ΝΑΤΟ. Έπρόκειται περι μιάς διπλώσεως, που ό Ρώσος πρσώπουργος ήθελε να άκκυρήσιν στην Ούάσιγκτον και να γνωσθή

ΚΑΤΑ ΣΑΦΕΙΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ Η ΓΗ ΔΕΝ ΘΑ ΔΕΧΘΗ ΕΠΙΘΕΣΙΝ ΑΠΟ ΑΛΛΟΥΣ ΚΟΣΜΟΥΣ

Μερικοί άπευρητέθησαν, άλλοι άνεκουφίσθησαν και ή πλειοψηφία έχρητέρας την έπίσημη με την φράση αυτό ήσαν, τελείωσε. Τόν προσημένο χρόνο κάθε εβδομάδα ένας μέσος όρος 8 άτόμων στα 5 κλάσας κάποιον στο τηλεφώνον και τό άνεκίφωσαν ότι μάλιστα είδαν έναν έπιταμένο δίσκο. Αυτός είναι ο λεγόμενος παρατηρητά άπροοριστόν άντικειμενών ήτοι άμερικανική άεροπορία άνεκίφωσαν την έπίσημη γνηματική έπίσημη ότι αυτό που πάλιν παρατηρήσαν δεν ήταν έπιταμένο δίσκος ή αντίγραφοσ των έξεδηλωθέντων άναφάρας με στην άρχή. Η σκέψις ότι δεν ύπαρχει πραγματική άπειλή τόσο στην ασφάλεια της χώρας αυτής όσο και στην των άλλων, από τό διάστημα καθήσους λίγους, αλλά ο περισσότερο κίνδυνος έταυσε να άνησυχί από πολύ καιρό διά τούς ήπιταμένους δίσκους. Δεν έχουσι καιρό. Άπλώς λένε ότι τά πράγματα είναι όπως είναι. Η άεροπορία που έχει την εθνήτην τά από πολύ κοντά παρακολούθησιν των θεμάτων αυτών λέγει ότι τά ακαθόριστα αυτά άντικείμενα είναι δυνατόν να έχουσι πολλές άτιές ύπερέξουσ άν και δεν σίμφωνούν με τά χαρακτηριστικά γνωστών άεροσκαφών, βλημάτων, άεροστάτων, πούλων, χαρταετών, φάρων άεροπλοηγήςσος ή άλλων άντικειμένων εκκατακόν του ούρανού. Παράδειγμα: Ένας παρό-

ΕΥΘΥΜΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Η ΕΟΡΤΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΝΑΒΑΛΟΥ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΕΠΙΣΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΒΕΒΑΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙ

ΚΟΛΩΝΙΑ. (ΥεΓ). Οι σκηνές οι όποιες εκτυλισσονται έντός της αϊθούσας άρηνουσ καλήν έκδοσιν τούς θεατάς. Ο περσιόστος με τό κόκκινον μαντίλι δε



Από τον εφετείνον Καρνάβαλο στη Δυτ. Γερμανία: Ο «δύροκέφαλος» εις τό σύγχρονον Καρνάβαλο δεν φοβίζει πλέον τά κακά πνεύματα όπως εις τό παρελθόν, κατά την έποχην των άγροτικών έθιμων και θεάσεων. Η μορφή του δεν ζενίζει τον άνθρωπον από 1952.

μόνο τό ένα μάτι, ακολουθεί με προσήλωση την νερότιδα του προσωπιού, ενώ ένας Άφρικανός βοηθεί την κάτσησιν χιονοσταβίδας να κατέβη από τό κάθισμα του μπάρ. Παρ' όλη την ζέση ή άίθουσα είναι κατόμηση-και παρ' όλο ότι ο κοβαλιέρος της είναι θεριαμένος από τον Ισημερινό, ή χιονοσταβίδα έξακολουθεί να χορεύη εις τον ρυθμόν της όρχήστρας. Ο φωτι-

ΑΣΤΕΡΙΑ

Α)φών ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΩΝ

Παραλία Μποζαϊτικόν

Από χθές ΣΑΒΒΑΤΟΝ Έκαμε την εμφάνισιν της ή έλεκτική καλλιτέχνης τεύ τραγουδιού ΜΙΡΑΝΤΑ - ΝΑΪΣ

Ο κορυφαίος ρομαντζιέρης τραγουδιστής ΤΟΛΗΣ

Ο πιο μοντέρνος Σαξοφωνίστας της Ελλάδος, όλων των ρυθμών. Ο Πατριός μας ΓΑΒΡΙΛΑΚΟΣ

Και ή άφάστια όρχήστρα του Μ. ΑΡΧΟΝΤΙΔΗ

Θά σάς χαρίσουν τας ώραιότερες χορευτικές ΒΡΑΔΕΥΣ

ΣΤΑ ΑΣΤΕΡΙΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗ ΜΕΓΑ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΙΚΟΝ ΛΕΞΙΚΟΝ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΕΣ ΛΕΞΙΚΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 14.500 - ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΓΧΡΩΜ. 1.100

ΕΙΚΟΝΕΣ 29.000

ΕΠΙ ΚΑΡΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΛΟΥΣ ΓΡΑΦΗΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΔΟΣΙΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗ

ΕΙΣ ΤΟΜΟΥΣ 12 ΤΟΜΟΥΣ ΜΕΤΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΟΝ

Είναι τό μεγαλύτερον και τελειότερον πνευματικόν έργον εις περιεχόμενον και εμφάνισιν, συνταχθέν τή συνεργασία του έλληνικού διανοουμένου κόσμου. (Πανεπιστήμιον - Πολυτεχνείον - Άνωτεροι σχολαί - Πολιτικός και Οικονομικός κόσμος - Στρατός - Ναυτικός - Διοίκησις - Κλήρος - Δημοσιογραφία - Λογοτεχνία)

Κατεβλήθη προσπάθεια ή νέα έκδοσις να υπερβή και εις εμφάνισιν την πρώτην, ή όποια είχαν άφήσει έποχην. Όλοι αι πρόδοι της έκδοτικής τέχνης, τίθενται εις έφαρμογήν, διά να διατηρησιν και έπαυξήσιν τό Λεξικόν τήν άνεγνωρισμένην ανωτερότητα του.

Η ΕΚΔΟΣΙΣ ΘΑ ΕΧΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗ ΕΝΤΟΣ 18 ΜΗΝΩΝ

ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΑ ΕΒΔΟΜΑΙΙΑ ΤΕΥΧΗ ΣΑΣ

από τής 15ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ και, εις τας επαρχιας από 23ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ εις ΟΛΑ ΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΠΛΑΣ

ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΙΚΑΙ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Ε

ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗ 1 - ΤΗΛ. 626 183



ΓΑΛΑ ΒΛΑΧΑΣ

ΕΠΙΜΕΤΑΚΟΜΕΝΟΝ ΣΑΚΧΑΡΩΣ

Η ασφαλέςτερη τοποθέτησις για τό παιδί σας: Η υγεία του

Από τό γάλα που πίνει τό παιδί σας όμωρα, έξαρτάται ή υγεία του της όυσιον, δηλαδή ή ζωτικότης και τό μέλλον του. Τό συμπυκνωμένον σακχαρώδον ΓΑΛΑ ΒΛΑΧΑΣ, στην Έλλάδα όπως και ο όλον τον κόσμο, άναγνωρίζεται από τούς Ιατρούς και τας μητέρας ως ήτι καλλίτερον ύπάρχει γιατί

ΝΕΣΤΛΕ = ασφάλεια

Η έπιτυχία αυτή όφείλεται στην τεχνική πεύρα της και τον άσύγκριτο επιστημονικό έξοπλισμό της. Τό ΓΑΛΑ ΒΛΑΧΑΣ σάς παρέχει την έξύγινη ένός συμπυκνωμένου σακχαρώδου γάλακτος άρίστης ποιότητος. Απτή άπόδειξις τούτου είναι ή εκατομύρια όρεφών, επί σειράν γενεών, έμγάλωσαν με ΓΑΛΑ ΒΛΑΧΑΣ.

ΓΑΛΑ ΒΛΑΧΑΣ

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΑΣ

ΑΝΤΙΛΟΓ ΠΕΡ. ΠΑΤΡΩΝ: ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΣΠΕΤΣΕΡΗΣ ΙΑΤΡΟΣ - ΘΕΟΝΟΣ ΑΜΑΛΙΑΣ 71 - ΤΗΛ. 20-24

ΤΟΙΝΟΥ ΣΑΣ! ΜΗ ΧΑΣΕΤΕ ΤΟ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΦΥΛΛΟ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ

ΝΕΑ ΜΕΤΑΛΕΙΩΔΗΣ ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΠΡΩΤΟ

100 ΣΕΛΙΔΕΣ 3 ΔΡΑΧΜΕΣ

ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ • ΘΑ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΘΕ